
ATA 830ª DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE DOUTOR SEVERIANO/RN. 
PALÁCIO JOSÉ NERI DE LIMA. 
 

         Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas 

da manhã, esta Casa Legislativa esteve reunida em Sessão Ordinária, sob a presidência da 

vereadora Lucineide Bessa Nogueira, a mesma abriu a sessão pedindo a proteção de DEUS, e 

verificando haver quórum legal declarou aberta a Sessão, como ato inicial nomeou os 

Vereadores presentes: Francisco Assis de Oliveira, Erinaldo Correia Rêgo, Flavianildo 

Henrique Fernandes, Francisco Adriano Silva Nogueira, Janaísa Ingrid de Bessa Queiroz, 

Maria Alvaneide Bessa de Oliveira e Rita de Cássia Oliveira Lima. A presidente justificou a 

ausência do Vereador Francisco Juraci, e registrou a presença dos alunos dos 2º anos da Escola 

Estadual Cristovão Colombo de Queiroz e dos alunos do 1º ano do ensino fundamental da 

Escola Coronel João Pessoa. Na Ordem do Dia leitura do Projeto de Lei nº 014/2025 que 

dispõe sobre a proibição do manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de 

estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro 

ruidoso no Município de Doutor Severiano, de autoria da Vereadora Rita de Cássia, leitura do 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação que foi favorável ao Projeto nº 

014/2025. Iniciadas as discussões a autora ressaltou que o presente projeto visa a proteção da 

saúde, da integridade e do bem-estar de pessoas e animais, importante destacar que esta 

proposta não visa impedir manifestações culturais ou festivas, mas promover um ambiente 

mais inclusivo, seguro e respeitoso, só quero que aconteça a evolução, brilho sem barulho, o 

Vereador Francisco Adriano parabenizou a autora e sugeriu que fosse feita uma emenda, pra 

que antes da aplicação de penalidade, o responsável pela soltura de fogos seja previamente 

notificado, garantindo-lhe a oportunidade de cessar a infração, a autora falou que no projeto 

já tem o prazo de 90 dias para ser feita a divulgação em todo o Município, o Vereador Erinaldo 

Correia, parabenizou-a pela iniciativa, a soltura de fogos de artifícios tem causado sérios 

impactos na saúde e no bem estar de pessoas com hipersensibilidade, com transtorno do 

espectro autista, nos animais, promover a empatia e a acessibilidade sensorial é um dever 

coletivo,  a Presidente Lúcia Bessa ressaltou que nosso Município é muito carente de políticas 

públicas, precisa de mais empatia, amor, respeito ao próximo, é um projeto importantíssimo, 

e esta Casa está aqui para aprovar o que for melhor para nosso Município, o Vereador 

Francisco Assis disse que é um projeto de grande importância, sabe que tem muitas pessoas 

que não vão gostar, mas tem muitas maneiras de comemorar sem soltar bombas. Colocado em 

votação o Projeto de Lei nº 014/2025 foi aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. 

Leitura dos Requerimentos nº 027/2025 que requer a cobertura asfáltica sobre calçamentos 

em pedra tosca localizados na zona rural do Município, de autoria do Vereador Francisco 

Assis. Iniciadas as discussões o autor falou que a presente solicitação tem o objetivo de 

melhorar as condições de trafegabilidade, conforto e segurança para os moradores, que 

enfrentam dificuldades com a irregularidade e desgaste das vias, principalmente em período 

chuvoso. Colocado em votação o Requerimento nº 027/2025 foi aprovado por unanimidade 

dos Vereadores presentes. Leitura do Requerimento nº 028/2025 que solicita a criação de 

pontos de apoio para animais em situação de rua e implantação de programa de castração, de 

autoria da Vereadora Janaísa Ingrid. Iniciadas as discussões a autora relatou que o aumento de 

animais em situação de rua é uma realidade em nosso Município, trazendo riscos a saúde, ao 

meio ambiente e a segurança da população, a implantação de pontos de apoio é uma medida 

emergencial , como alternativa imediata para amenizar o sofrimento dos animais e evitar 

situações de abandono em áreas públicas, a Presidente Lúcia Bessa parabenizou-a, e comentou 

que na ida a Marcha dos Vereadores em Brasília, levaram um requerimento solicitando um 

castra móvel para o Município, o Vereador Erinaldo Correia também parabenizou a autora da 

propositura, e falou que esta Casa é acolhedora aos pedidos dos Vereadores que estão sempre 

buscando melhoria para a população, cada requerimento, indicação é a voz do povo  para os 

representantes do povo. Colocado em votação o Requerimento nº 028/2025 foi aprovado por 



unanimidade dos vereadores presentes. Leitura das atas 827º e 828º das sessões anteriores.  

Não havendo nada mais a tratar a Presidente declarou encerrada a Sessão, e ordenou a mim 

que lavrasse a presente ata, a qual vai assinada por mim, pela Presidente e demais Vereadores 

presentes à Sessão. Plenário Antônio Evangelista Pessoa em 24 de junho de 2025. 
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